朝方邀记者观核试验场废弃特朗普点赞

朝鲜外务省12日宣布,预计本月23日至25日举行朝鲜北部核试验场废弃仪式,具体时间视天气情况而定,届时允许国际记者团现场采访。

美国总统唐纳德·特朗普当天在社交媒体"推特"回应,感谢朝方"明智、体面之举"。韩国总统府青瓦台发言人 13 日说,朝方有意以行动落实上月底南北首脑会晤时所作承诺。

/现场报道/

朝鲜中央通讯社 12 日援 引朝鲜外务省的公报报道,朝 方将以爆破方式使核试验场所 有坑道坍塌,完全封闭入口后, 再拆除地面所有观测设备、研 究所和警备部队建筑,还将撤 走警备人员和研究人员并完全 封闭核试验场周边区域。

公报说,为体现废弃核试验场的透明性,朝方将允许朝鲜国内媒体机构和国际记者团现场采访。鉴于核试验场狭小,国际记者团成员只限来自中国、俄罗斯、美国、英国和韩国的记者。

朝方将向所有国际记者提供从中国北京赴朝鲜元山的专机。抵达元山后,国际记者将乘特别专列赴丰溪里。

丰溪里核试验场位于朝鲜 东北部,朝鲜6次核试验全部 在那里。

公报说,鉴于核试验场位于人迹罕至的深山沟,安排国际记者团成员在特别专列内住宿。朝方协助记者在现场采访和摄录试验场废弃状况后在媒体中心发稿。

公报说,为维护朝鲜半岛 与世界的和平稳定,朝鲜将一 如既往地与周边国家和国际社 会密切联系、积极对话。

/美韩点赞/

特朗普 12 日在推特留言: "朝鲜宣布,他们将在 6 月 12 日美朝领导人会晤前,本月废弃核试验场。谢谢,这是非常明智和体面的举措。"

美朝关系近期频现回暖迹象。美国国务卿迈克·蓬佩奥9日访朝,与朝鲜最高领导人金正恩会面,领回朝方拘押的3名美国人。特朗普10日宣布6月12日在新加坡与金正恩会晤。蓬佩奥11日说,如果朝鲜迈出"大胆"一步,迅速实现无核化,美国已准备帮助朝鲜走向繁荣。

对朝方废弃核试验场的公告,韩国方面 12 日没有回应, 13 日由青瓦台发言人金宜谦 在新闻发布会上表示欢迎。

金宜谦说,这表明朝鲜有 意落实上月底韩朝首脑会晤时 达成的协议,"不是靠说,而是 靠行动"。邀请国际记者现场报 道说明朝鲜将以透明的方式废 弃核试验场。

金正恩和韩国总统文在寅 4月27日在朝鲜半岛军事分 界线板门店韩方一侧会晤,签 署《板门店宣言》,确认实现朝 鲜半岛无核化的目标。

"美朝领导人会晤前夕,希望这两个国家(美朝)领导人之间的互信能增强,"金宜谦13日说,"我们希望丰溪里坑道爆炸发出的巨响能成为半岛无核化进程的礼炮。"

/ 仍有疑虑 /

一直以来,美方寻求朝方 "完全、可验证、不可逆"地放弃



核武器项目,强调关键是"可验证"。朝韩首脑会晤当天,特朗普说,他期待美国和朝鲜可能举行的领导人会面有成效,美方将继续对朝方施压,直到实现无核化。

法新社 13 日报道,一些持怀疑态度的人说,朝鲜没有公开承诺放弃核武库。韩联社援引韩国在野党"自由韩国党"党首洪准杓在社交媒体上的言论报道,朝方废弃核试验场的决定"不是新鲜事",重要的是朝方如何处置核武器。 洪准杓所言"不是新鲜

洪准杓所言"不是新鲜事",指的是朝方 2008 年 6 月 邀几十名国际记者赴宁边观看 核反应堆冷却塔炸毁过程。爆破完成后,朝方安排记者前往现场实地查看爆破效果。

由朝鲜、韩国、中国、美国、俄罗斯和日本参与的朝核问题六方会谈促成朝鲜 2007 年 7 月宣布关闭宁边核设施。朝鲜 2008 年 9 月宣布,由于美国以设立针对朝鲜核申报的验证机制为条件,拒绝把朝鲜从"支持恐怖主义"名单中除名,朝鲜已开始恢复宁边核设施的运行。2008 年 10 月,时任美国总统乔治·W·布什政府宣布把朝鲜从"支恐"名单中除名。

2008 年 12 月朝核问题六 方会谈团长会期间,美朝无法 就核验证问题消除分歧,双方 未能按照预期就制定核验证议 定书达成一致。2009 年 4 月, 朝方宣布退出朝核问题六方会 谈并将按原状恢复已去功能化 的核设施。 / 新华社

美朝积极互动为领导人会晤"暖场"

美国国务卿蓬佩奥13日表示,如果朝鲜能够完全实现无核化,美国将解除对其实施的经济制裁,并会帮助朝鲜走向经济繁荣。朝中社12日接引朝鲜外务省公报说,朝鲜北部核试验场废弃仪式预计于5月23日至25日间视天气情况择机举行。

分析人士指出,随着美朝领导人会晤时间、地点的公布,近期双方互动积极,各自释放善意信号,显示出对举行会晤的积极态度。会晤成果如何将取决于双方能否就无核化问题达成协议。

美朝积极互动释放信号

蓬佩奧13日接受美国媒体 采访时说,如果朝鲜能够弃核, 美国将解除对朝经济制裁,这意 味着美国私营领域将在能源电力、基础设施建设、农业等多方 面对朝方给予帮助。他还表示, 美方将向朝方提供安全保证。

蓬佩奥还对朝鲜决定废弃北部核试验场表示赞赏,称这对于 美国乃至世界而言都是好消息。

朝鲜外务省公报说,根据朝鲜劳动党七届三中全会决议,核武器研究所等有关机构为保障中止核试验的透明性,正就废弃朝鲜北部核试验场制定对策。公报说,为体现本次核试验场废弃活动的透明性,将允许朝鲜国内媒体和国际记者团到现场采访。

4月27日朝韩首脑会晤以来,围绕即将举行的美朝领导人会晤,美朝双方均展现积极姿态,进行了一系列外交沟通。

美国总统特朗普10日通过 社交媒体宣布,他与朝鲜最高领 导人金正恩的会晤将于6月12日 在新加坡举行。特朗普说,十分 期待与金正恩的会晤,希望双方 的会晤能成为促进世界和平的 "特殊时刻"。

蓬佩奥9日访问平壤,与朝 方磋商美朝领导人会晤事宜。据 报道,双方达成了"满意的共识"。

美国智库战略与国际研究中心韩国问题专家车维德认为,此次蓬佩奥的随行队伍中有美国国家安全委员会和国务院成员,这是一个积极迹象,意味着双方可能就会晤后预计公布的"成果"进行了更加深人细致的前期讨论。

无核化方式或存分歧

蓬佩奥11日在与到访的韩 国外交部长官康京和会谈后共 同会见记者时表示,如果朝鲜迈 出"大胆"一步,迅速实现无核 化,美国准备帮助朝鲜走向繁荣。他重申,朝鲜半岛无核化目标的实现,需要一个"强有力"的核查项目来支持。

分析人士指出,美朝在实现 半岛无核化目标的路径上一直 存在分歧。美方希望朝鲜能够实 现彻底的、可验证的且不可逆的 无核化,并将路线图具体化,甚 至列出时间表,而朝方则希望 "采取阶段性,同步的措施"。

美国卡内基国际和平基金 会副会长包道格表示,半岛无核 化无疑是美方的最终目标,而朝 鲜则希望能尽快解除经济制裁。 双方或在会谈中试图确定朝鲜 去核的最后期限,并会指派各自 的谈判代表。

各方需继续相向而行

分析人士指出,美朝领导人 会晤毫无疑问将涉及一系列双 边问题。但不可否认的是,作为 一个多边问题、地区问题,朝核 问题涉及多国。为真正实现朝鲜半岛无核化目标,朝核问题有关各方及国际社会应共同携手,助力运力题通过对话协商得到和

中国社会科学院亚太与全球战略研究院副研究员王俊生认为,朝核问题的和平解决不仅需要朝鲜真正弃核,也需要国际社会对朝鲜在安全、经济等领域的正常关切予以回应。此外,鉴于美朝间较低的互信水平,中方参与朝核问题解决进程,有助于增进双方互信。在促使朝鲜实质性弃核问题上,中方与国际社会目标一致,并支持联合国安理会决议。

吉林大学行政学院国际政治系教授王生认为,在近期朝鲜半岛局势转圜过程中,中朝最高领导人两次进行会晤,充分展现了两国在实现朝鲜半岛无核化问题上的决心和意志,有利于朝核问题的解决。/新华社

机器人产业 万亿市场 引爆在即

5月14日《经济参考报》刊发题为《机器人产业万亿市场引爆在即》的报道。文章称,日前,在由中国科学技术信息研究所、中国财富传媒集团公司、中国国际工程咨询公司战略研究院联合主办的"人工智能的应用与未来发展趋势"研讨会上,《经大发展趋势"研讨会上,《经工智能发展已进入爆发增长期,其中机器人成为新一轮投资热点,市场规模将达到万亿级别。

据中国国际工程咨询公司区域规划部副处长于明介绍,当前我国人工智能产业主要集聚区为珠三角地区、长三角地区、京津冀地区、东北地区、中部地区和西部地区六大区域。这些地区纷纷出台人工智能产业鼓励政策,力争成立百亿规模的产业基金、千亿规模的产业集群以及未来的特色产业聚集

其中,仅粤港澳大湾区 就陆续出台了《人工智能深圳宣言》《人工智能广州共识》《佛山市推动机器人应用及产业发展扶持方案(2018-2020年)》等多份文件,明确了在人才、土地、财政等方面的扶持政策。在地方大力布局之下,国内人工智能发展讯猛。

数据显示,2017年国内 人工智能投资金额再创新高,达到10.3亿美元。业内 预计,2016年至2020年, 国内人工智能市场规模年均增长达50%。2020年中 国人工智能市场全球占比 将达到7.6%。其中,机器人 成为新一轮投资热点,市场 规模或将迅速发展至万亿 数量级。

于明表示,根据测算,我国机器人产业资本总需求为千亿元以上,其中工业机器人产业约为500亿元左右,服务机器人产业接近400亿元。未来随着我国机器人产业整体水平的快速提高,对资金的需求量还将进一步上升。她进一步指出,我国与服务机器人产业相关的企业约4000家。

80%的企业为有融资需求的中小型企业。如果初期能够推出符合行业需求、具备推广价值的产品,则具备上市潜质,初轮估值约在8000万至1亿元人民币左右。此外,中国国际工程咨询公司战略研究院副院长罗勇认为,医疗行业也将是未来广泛应用人工智能的领域之一。

"中国 2017 年门诊患者储量高达 80 亿人次,而每千人仅配备 1.5 名医生,人工智能在医疗行业的应用是可以预见的广阔市场。"

/新华社